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Johdanto

Tutkimuksen tavoite
Tutkimuksen tarkoituksena oli selvittää, miten saada jo laskettelua harrastavat henkilöt/taloudet viettämään useampia 
päiviä rinteessä. Lisäksi tutkimuksessa selvitettiin lasketteluun liittyvät, estimoitavat perusmuuttujat vertailukelpoisella 
tavalla aiempiin selvityksiin.

Kohderyhmä
Tutkimuksen kohderyhmänä oli 18-69-vuotiaat suomalaiset. 

Otos
Tutkimuksen otoskoko oli 1000 vastaajaa.

Menetelmä ja kenttä
Tutkimuksen tiedot kerättiin sähköpostikutsutulla internet-tiedonkeruulla IROResearchin IRONet-paneelissa 15.-28.5.2018.

SFS ISO20252 Sertifioitu

Tutkimusaineisto validoidaan henkilön ja annettujen vastausten suhteen. Validointi tapahtuu vertaamalla paneelihallintajärjestelmän ja vastausten taustatietoja 
keskenään, analysoimalla annettuja vastauksia, lomakkeen täyttöastetta sekä erinäisin loogisuustarkistuksin.   



TALOUDEN LASKETTELU
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Laskettelu

Lumilautailu

Vapaalasku rinteiden ulkopuolella

Freestyle ts. parkissa laskeminen suksilla

Parkissa laskeminen lumilaudalla

Telemark

2018 2016

Eri laskettelulajien harrastaminen
Kuinka moni henkilö taloudessanne, aikuinen, lapsi tai nuori harrastaa seuraavia laskettelulajeja?
Taloudessa lasketellaan, n=148
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Lumilajien harrastus

Lajien harrastus

Taloudet

Henkilöt

2016

876 600

2018

811 100

401 600

2014

421 400 437 000

905 000

2016

1,7 milj.

2018

1,6 milj.

803 100

2014

816 500 848 000

1,8 milj.

Laskettelu
Laskettelua harrastavat taloudet

Maastohiihto
Maastohiihtoa harrastavat taloudet

Aikuiset / talous

Lapset / talous 0,90,7

1,5 1,6 1,3

0,8 0,50,4

1,6 1,6 1,4

0,7

Estimoinnit: 
2018 kotitalouksien määrä Suomessa 2 677 000 (2016: 2 634 000 / 2014: 2 571 000)
2018 kotitalouksien keskimääräinen koko 2,02   (2016: 2,08 / 2014: 2,07)



Laskettelijasegmentit 2018

Kaikki taloudet Suomessa
2 677 000 taloutta (keskimäärin 2,02 hlöä/talous)

Laskettelevat taloudet
(=joku taloudessa 

harrastaa laskettelua)

15 % (16 %, 17 %)

Est. 401 600 taloutta
Est. 811 100 henkilöä

Maastohiihdon 
harrastajat

23 % (23 %, 24 %)

Est. 615 700 taloutta
Est. 1 243 700 henkilöä

Ei lumilajeja harrastavat 
taloudet

62 % (61 %, 59 %)

Est. 1 659 700 taloutta
Est. 3 352 700 henkilöä

Aktiiviset harrastajataloudet *)
75 % (67 %, 62 %)

Est. 301 200 taloutta
Est. 608 400 henkilöä

Passiiviset harrastajataloudet
25 % (33 %, 38 %)

Est. 100 400 taloutta
Est. 202 800 henkilöä

Viimeksi rinteessä 
kaudella 2016-2017:

60 %
Est. 60 200 taloutta

Est. 121 700 hlöä

Viimeksi rinteessä 
kaudella 2015-2016 tai 

aiemmin:
40 %

Est. 40 200 taloutta
Est. 81 100 hlöä

*) Taloudessa rinnepäiviä 
kaudella 2017-2018

Suluissa 2016 ja 2014 luvut

Estimoinnit: 
2018 kotitalouksien määrä Suomessa 2 677 000 (2016: 2 634 000 / 2014: 2 571 000)
2018 kotitalouksien keskimääräinen koko 2,02   (2016: 2,08 / 2014: 2,07)



Laskettelu- ja hiihtokeskustoimiala 2018
Taloudet ja henkilöt Käytetyt € kaudella 2017-2018

440 m €
Suomessa 401 600 laskettelevaa taloutta

Laskettelevat 
taloudet

(=joku taloudessa 
harrastaa 

laskettelua)

15 %
Est. 

401 600 taloutta

Maastohiihdon 
harrastajat

23 %
Est. 

615 700 taloutta

Ei lumilajeja 
harrastavat 

taloudet

62 %
Est. 

1 659 700 taloutta

Aktiiviset harrastajataloudet *)
75 %

Est. 301 200 taloutta

Passiiviset harrastajataloudet
25 %

Est. 100 400 taloutta

Viimeksi rinteessä 
kaudella 2016-2017:

60 %
Est. 60 200 taloutta

Viimeksi rinteessä 
kaudella 2015-2016 

tai aiemmin:
40 %

Est. 40 200 taloutta

*) Taloudessa rinnepäiviä 
kaudella 2017-2018

Päivämatkoilla kotimaassa
keskimäärin

470 € / talous / kausi
233 € / henkilö / kausi

Kotimaassa sisältäen yöpymisen 
keskimäärin

856 talous / kausi
424 € / henkilö / kausi

Ulkomailla sisältäen yöpymisen 
keskimäärin

1753 € / talous / kausi
868 € / henkilö / kausi

Laskettelevat taloudet
Est. 401 600 taloutta

Estimoinnit: 
2018 kotitalouksien määrä Suomessa 2 677 000 (2016: 2 634 000 / 2014: 2 571 000)
2018 kotitalouksien keskimääräinen koko 2,02   (2016: 2,08 / 2014: 2,07)



OMA LASKETTELU



Liikunnan ja urheilun harrastaminen
Mitä kaikkea liikuntaa ja urheilua harrastat säännöllisesti?
Kaikki vastaajat, n=1000
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Keilailu
Lentopallo

Polkujuoksu
Rullaluistelu

Tennis
Beach volley

Kiipeily,  seinäkiipeily
Koripallo

Kuntonyrkkeily
Pesäpallo

Purjehdus
Retkiluistelu

Squash
Yleisurheilu

Jääpallo
Taito- tai muodostelmaluistelu

Paini
Parkour

Rytminen voimistelu
Triathlon

Muu
En harrasta liikuntaa säännöllisesti

%
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Kävely/kävelylenkkeily
Kuntosali

Hiihto/maastohiihto
Juoksu/juoksulenkkeily

Maantiepyöräily
Jumppa/voimistelu

Uinti
Retkeily

Laskettelu/lumilautailu
Sauvakävely

Ohjatut ryhmäliikuntatunnit
Kehonhallinta (esim. pilates)

Vaellus
Golf

Maastopyöräily
Veneily

Avantouinti
Frisbeegolf

Salibandy / sähly
Sulkapallo
Jalkapallo
Jääkiekko

Kamppailulajit (aikido, judo…)
%
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Kaikki 2018, n=425
Kaikki 2016, n=446

Harrastaa laskettelua, n=236
On harrastanut laskettelua, n=189

IKÄ
18-29 vuotta, n=87
30-39 vuotta, n=89
40-49 vuotta, n=95
50-59 vuotta, n=75
60-69 vuotta, n=79

ASUINLÄÄNI
Etelä, n=169
Länsi, n=126

Itä, n=58
Oulu, n=42

Lappi, n=28

Kuinka kivaa laskettelu on
Kuinka kivaa laskettelu mielestäsi on?
Harrastanut/harrastaa laskettelua

Ka

0=Ei ole kivaa                                                5=On ihan ok                                                10=Älyttömän kivaa
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Kaikki 2018, n=236
Kaikki 2016, n=256

SUKUPUOLI
Nainen, n=101

Mies, n=135
IKÄ

18-29 vuotta, n=48
30-39 vuotta, n=51
40-49 vuotta, n=72
50-59 vuotta, n=39
60-69 vuotta, n=26

ASUINLÄÄNI
Etelä, n=96
Länsi, n=60

Itä, n=33
Oulu, n=30

Lappi, n=16

1-5 rinnepäivää 6-10 rinnepäivää 11+ rinnepäivää Ei yhtään

Rinnepäivien määrä 2017-2018 aikana
Kuinka monta rinnepäivää (eli päivää, joina kävit laskettelemassa) sinulla oli 
kauden 2017-2018 aikana?
Harrastaa laskettelua
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Kaikki 2018, n=236
Kaikki 2016, n=256

SUKUPUOLI
Nainen, n=101

Mies, n=135
IKÄ

18-29 vuotta, n=48
30-39 vuotta, n=51
40-49 vuotta, n=72
50-59 vuotta, n=39
60-69 vuotta, n=26

RINNEPÄIVIEN MÄÄRÄ 2017-2018
1-5 rinnepäivää, n=102
6-10 rinnepäivää, n=51
11+ rinnepäivää, n=36

1-5 rinnepäivää 6-10 rinnepäivää 11-15 rinnepäivää
16-20 rinnepäivää 21+ rinnepäivää Ei yhtään

Haluttu rinnepäivien määrä
Kuinka monta rinnepäivää haluaisit viettää ensi talvena? 
Mihin rinnepäivien määrään olisit erittäin tyytyväinen?
Harrastaa laskettelua
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PROFIILIT



Taloudessa harrastetaan laskettelua, N=148
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SUKUPUOLI
Nainen

Mies
IKÄ

18-29 vuotta
30-39 vuotta
40-49 vuotta
50-59 vuotta
60-69 vuotta

ASUINPAIKKA
Pääkaupunkiseutu

Muu Etelä-Suomen lääni
Länsi-Suomen lääni

Itä-Suomen lääni
Oulun lääni
Lapin lääni

Ahvenanmaan maakunta
Ulkomaat

ELINVAIHE
Asun vanhempien luona

Yksinäistalous
Lapseton pariskunta

Pariskunta, alle kouluikäisiä lapsia
Pariskunta, kouluikäisiä lapsia

Pariskunta, lapset aikuisia, as. kotona
Pariskunta, lapset muuttaneet pois

Eläkeläinen / eläkeläispariskunta
Yksinhuoltaja lapsen tai lasten kanssa

Muu
%
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TALOUDEN KOKO
1 henkilö

2 henkilöä
3 henkilöä

4+ henkilöä
TAL. BRUTTOVUOSITULOT

Alle 10.000 €
10.001 - 20.000 €
20.001 - 30.000 €
30.001 - 40.000 €
40.001 - 50.000 €
50.001 - 60.000 €

60.001 - 70.00 €
70.001 - 80.000 €

80.001 - 100.000 €
100.001 tai enemmän
En osaa / halua sanoa

AMMATTIRYHMÄ
Työväestö

Alempi toimihenkilö
Ylempi toimihenkilö

Johtavassa asemassa oleva
Yksityisyrittäjä

Maanviljelijä
Opiskelija / koululainen

Eläkeläinen
Kotiäiti/koti-isä

Työtön
Muu

%



MIELIKUVAT LASKETTELUSTA
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5
Haluttava harrastus

Naisille kaikin puolin hyvin sopiva
harrastus

Lapsille kaikin puolin hyvin sopiva
harrastus

Elitistinen

Kallis

Kaikille sopiva harrastus

Moderni

Perheen kanssa yhdessä oleminen

Miehille kaikin puolin hyvin sopiva
harrastus

Terveyden edistäminen

Iäkkäille ihmisille kaikin puolin hyvin
sopiva harrastus

Helposti lähestyttävä harrastus

Rinnepäiviä 1-5 (2017-2018), n=55

Rinnepäiviä 6-10, n=25

Rinnepäiviä 11+, n=19

Mielikuva laskettelusta
Missä määrin seuraavat asiat mielestäsi liittyvät lasketteluun?
5=Olennainen, erottamaton osa laskettelua, 1=Ei liity lasketteluun lainkaan
Kaikki vastaajat, N=1000


